

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْبُدَكَ مَثَابَتَ مَقَامِ اَحْمَدٍ

روزنامہ الفضل

شعبہ شنبہ ۲۴ جولائی ۱۹۶۰ء

فی پریس

جلد ۲۹ نمبر ۱۳ تاریخ ۱۳۳۹ ۱۴ دسمبر ۱۹۶۰ء نمبر ۲۹۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاۃ اللہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب ریلوے —

ریلویہ ۱۶ دسمبر بوقت دو بجے صبح

کل حضور کو بے چینی رہی۔ آج صبح اللہ تعالیٰ کے فضل سے طبیعت بہتر ہے۔

اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی شفا کے کامل و عاقل کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

ہمارا اہلسالانہ اجاب جماعت کے لئے ایک آسمانی تربیت گاہ ہے

اس اجتماع میں قرآن کریم کے حقائق و معارف اور اسلام کی حقیقت و حقایق کا بیان ہوتا ہے

جلسہ سالانہ جماعت احمدیہ کے نئے ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر کی تاریخ مقرر ہیں یہ جلسہ جماعت احمدیہ کے پاکستانی مرکز ریلوے ضلع جھنگ میں ہو رہا ہے۔ اس جلسہ میں قرآن کریم کے حقائق و معارف، اسلام کی حقیقت اور حقایق کا بیان ہوتا ہے۔ نیز غیر مالک میں تبلیغ اسلام کے علاوہ مخالفین اسلام کے اعتراضات کا جواب دیا جاتا ہے۔ علاوہ ازیں چنگانہ نماز کی پابندی اور دروس القرآن نیز تربیت و اصلاح کے متعلق باتوں کا تذکرہ ہوتا ہے۔ گویا یہ جلسہ اجاب جماعت کے لئے جہاں تربیت گاہ ہے وہاں دوسرے بھائیوں کے لئے راہ نمائی کا مواد پیش کرتا ہے۔ نیز یہ جلسہ ہر قسم کے مباحثوں اور اعتراضات سے میزا ہوتا ہے۔ اور طالبان حق کے لئے بہترین موقع ہوتا ہے کہ وہ صداقت و سچائی کو پرکھ سکیں۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو استدار میں ہی بتایا گیا تھا۔
یا قوت من کل شیخ عمیق و یا تیات من کل شیخ عمیق۔
کہا ہے مسیح موعود۔ لوگ دور دور سے آویں گے اور تیرے پاس چھتے تحائف لائیں گے۔ نیز آپ کا اہم ہے۔

شعاع ان تعان و تعرضت بین الناس (مذکورہ)
کہ وہ وقت قریب ہے کہ تو مدد کیا جائے گا اور لوگوں میں مشہور کیا جائے گا۔ پس خدا کی فعلی شہادت بتاتی ہے کہ لوگ دور دور سے آئے آتے ہیں اور آتے رہیں گے۔ کوئی وقت تھا کہ جلسہ سالانہ پر سات سو آدمی جمع ہو گئے۔ ابتدائی ایام تھے۔ حضور نے اس وقت اس تعداد کو بھی غنیمت سمجھا اور خدا کا شکر ادا کیا۔ اس کے بعد وہ زمانہ آیا۔ کہ ہزاروں کا مجمع ہونے لگا تو حضور نے فرمایا
میں تمہارا غریب و بیکس و گنم دیے ہمنہ
لوگوں کی اہمیت کو ذرا ایسی نظر نہ تھی
اب دیکھتے ہو کیسا رجوع جہاں ہوا
مگر اب رجوع خدا کی عنایات سے ایک لاکھ کے قریب اجتماع ہوتا ہے۔ اور ایمان افروز نظارے چاروں طرف نظر آتے ہیں
واللہ اعلم بالصواب (ایڈیشنل ناظر اصلاح دارشاد ریلوے)

غریبوں کیلئے پارچہ کی ضرورت

ریلویہ مرکز سلسلہ میں کچھ ایسے تانے یا بیروگان اور غریب ہوتے ہیں جو یا خود کو کپڑوں کے سڑی سے بچاؤ کے لئے پارچہ تیار نہیں کر سکتے۔ ایسے اجاب کی طرف سے گوم کپڑوں، کوٹ، سویٹر، کپڑے، چادر اور قمیص وغیرہ کے لئے درخواستیں آتی رہتی ہیں۔ لہذا محیر اور صاحب استطاعت اجاب سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ حسب توفیق جلسہ سالانہ پر اپنے غریب بھائیوں اور بھائیوں کے لئے نئے یا استعمال پارچہ ساتھ لائیں اور ثواب دارین حاصل کریں۔

نوٹ۔ پارچہ دفتر بذراجمد سے کرید حاصل کریں۔
(دفتر پرائیویٹ سکریٹری ریلوے)

مجلس مذاکرہ عالمیہ کا

سالانہ اجلاس
جلسہ مذاکرہ علیہ جامعہ احمدیہ کا سالانہ اجلاس مورخہ ۲۲-۲۳ دسمبر ۱۹۶۰ء کو جامعہ احمدیہ کے ہال میں بوقت سوا چار بجے شام منعقد ہو گا۔ موجودہ دور کے اہم مسائل کے متعلق سلسلہ احمدیہ کے ممتاز علماء کرام و محققین حضرات اپنے مقالہ جات پڑھیں گے۔ ہر مقالہ کے بعد سوال کی اجازت ہوگی۔
(این ناصر پبلسٹی سیکریٹری جلسہ مذاکرہ علیہ جامعہ احمدیہ)

ولادت

محرم محمود عبد اللہ صاحب شوبلی مبلغ عدل اطلاع دیتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں ۱۶ نومبر ۱۹۶۰ء کو فرزند عطا فرمایا ہے۔ نومولود کا نام مستور تجویز ہوا ہے۔ اجاب و دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس عزیز کو

درخواست دعا

محرم مرزا محمد ادریس صاحب مبلغ بونہو نے اطلاع دی ہے کہ محرم محترم ڈاکٹر عبدالرحمن احمد صاحب بیمار ہیں اور ہسپتال میں داخل ہیں۔ اجاب اہل مخلص خادم سلسلہ کی صحت کا صلہ دعا کرنے کے لئے دعا فرمائیں۔
(دکالت بشیر ریلوے)
صحت والی لمبی زندگی عطا فرمائیں اور خادم دین بنائے نومولود کو صحت و شہادت عطا فرمائیں۔
خداوند خلق ریلوے کا واسطہ ہے (دکالت بشیر ریلوے)

جلسہ سالانہ کے ایام میں درس القرآن

تفصیلات اصلاح و ارشاد کے انتظام کے تحت جلسہ سالانہ کے ایام میں مسیحا بن مولانا جمال الدین صاحب شمس ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر بعد نماز فجر مسجد مبارک میں قرآن مجید کا درس دیا کریں گے۔ اجاب کو چاہیے کہ ان ایام میں خاص طور پر نماز فجر مسجد مبارک میں ادا کریں۔ اور بعد نماز دوں سے استفادہ فرمائیں۔ (ایڈیشنل ناظر اصلاح دارشاد ریلوے)

ریلویہ ۱۶ دسمبر گذشتہ شب سے یہاں مطلع ہوا تھا اور وہی ہی پھیلا رہی تھی۔ جس کی وجہ سے صفائیں کی قدرتی بڑھ چکی ہے۔

حق کے فدائی

حکیم بوعلی سینا ان چند مسلمان ہستیوں میں سے ہیں جن کی قدر شاہ اپنی قوم نے اتنی نہیں کی جتنی کہ یورپ نے کی ہے۔ حکیم بوعلی سینا تاریخ اسلام کی بے شک ایک گرانقدر ہستی ہیں۔ اور آپ اتنے بڑے طبیب تھے کہ ان کا ہنایت مختصر سا طبی رسالہ "قانچہ" آج بھی ایک شہکار خیال کیا جاتا ہے اور اس کی شہرت اور قیمت کسی طرح یونانی طبیوں کی تصنیفات سے کم نہیں۔

اس نایاب زمانہ اور وحید الدہر کا واقعہ ہے کہ آپ حدیث پر پڑھا رہے تھے کہ ایک شاگرد کے موہنے سے نکل گیا کہ استاد آپ نے حدیث کی ایسی شاندار تشریح کی ہے کہ (نور با شہد) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذہن میں بھی نہ آئی ہوگی۔ بوعلی سینا اس وقت تو خاموش ہو گیا مگر چند دنوں کے بعد آپ اسی شاگرد کی معیت میں دریا کے کنارے چلے جا رہے تھے۔ دریا میں برف کے ٹوڑے بہ رہے تھے کہ برف سے کافی گہرائی پر برف نی پانی کا بھنور پڑ رہا تھا۔ آپ محض گئے۔ اور شاگرد سے مخاطب ہو کر کہنے لگے کہ میں تم کو حکم دیتا ہوں کہ اس بھنور میں پھولنگ لگا دو۔ شاگرد بولا استاد کوئی عقل کی بات کرو۔ حدیث بیان کرتے وقت تو آپ نے ایسے نکات نکالے تھے کہ حیرت ہوتی تھی مگر یہ حکم دین کہ موت کے موہنے میں کود جاؤ سخت بھالت کی بات ہے۔ ابو سینا نے کہا دیکھو یہ ہے؟ مجھ میں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم میں یہی فرق ہے آپ اگر صحابہ کرام کو حکم دیتے تو پیشتر ہی کہ کلام پورا ہوتا ہزاروں اس موت کے دہانے میں گر پڑتے مگر ایک میں ہوں کہ میری دانش کے تم اتنے مداح ہو مگر موت کو دیکھ کر جیسے جاہل ترین انسان بنا رہے ہو۔

جب بدر کے لئے مسیحا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم تیار ہوئے تھے تو آپ نے صحابہ کرام کو جمع کر کے فرمایا کہ مجھے مشورہ دو۔ ہاجرین جو اب مینا چاہتے تو آپ پر پھر یہی سوال کرتے آخر ایک شخص انصار میں سے کھڑا ہوا اور اس نے عرض کیا یا رسول اللہ کیا آپ ہم سے پوچھتے ہیں اگر یہ بات ہے تو ہم

موسیٰ کے پیروؤں کی طرح یہ نہیں کہیں گے کہ جاؤ تم اور تمہارا خدا لڑے ہم آپ کے دائیں بھی لڑیں گے بائیں بھی لڑیں گے آگے بھی لڑیں گے اور پیچھے بھی لڑیں گے۔ بات یہ تھی کہ انصار سے یہ معاہدہ نکلا کہ مدینہ سے باہر نکل کر وہ نہیں لڑیں گے البتہ مدینہ پر حملہ ہوا تو گریز نہیں کریں گے معاہدہ کی رو سے آپ ان کو مدینہ سے باہر نکل کر لڑنے کے لئے نہیں کہہ سکتے تھے مگر وہاں تو گایا ہی پلٹ چکی ہوئی تھی۔ آپ کے اشارہ پر جان دینے کی تڑپ نزدیک و دور کے امتیاز سے بالا ہو چکی تھی۔ کون تھا جو آپ پر جان نثار کرنے سے گریز کو سکتا تھا۔

حضرت کعب بن مویز کے جہاد میں شامل نہ ہونے کی وجہ سے بعض دو سرے بھی شامل نہ ہوئے واپسی پر جب پرسش ہوئی تو بجز تین صحابہ کرام کے سبھی کسی نہ کسی بہانہ سے معافی لے لی۔ مگر ان تینوں نے سچا سچا باہر تباہی جس سے ان کی کوتاہی ثابت ہوتی تھی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے تینوں کو مہرہ طہر کی سزا دی۔ حضرت کعب نے اس انکار کی اپنی دردناک امتیاز خود بیان فرمائی ہے۔ دنیا ان کی نگاہوں میں اندھیرا ہو گئی تھی۔ اسی حالت میں ایک عیسائی حکمران عمان نے پیغام بھیجا کہ تمہارا آقا تم سے ناراض ہو گیا ہے میرے پاس چلے آؤ تمہاری بڑی عزت و تکریم کی جائے گی۔ لیکن حضرت کعب نے اس عہد اخزائی کو اپنے آقا کی غلامی کے مقابلہ میں ٹھکرا دیا۔ کیا یہ فدائیت کی لاشانی مثال ہیں۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات تو نہایت اعلیٰ و ارفع ہے آپ کی غلامی میں اللہ تعالیٰ کے نام پر کھڑے ہونے و ارضی و سجدہ بین کو بھی یہ فدائیت ظنی طور پر آپ کے فیض سے حاصل رہی ہے۔ فنا فی الرسول ہونے کی وجہ سے اللہ تعالیٰ نے آپ کو منجین بندگان حق کو بھی یہ نعمت عطا کی کہ ہزاروں نے ان کے اشاروں پر اپنی جانیں قربان کر دیں۔ تاریخ اسلام میں اسکی مثالیں بجز تل سکتی ہیں۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام حقیقت الوحی میں پھیر دیں نشان کا

یہاں ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-
 "براہین احمدیہ میں میری نسبت خدا تعالیٰ کی یہ پیشگوئی ہے۔
 المقیت علیک عجبت
 صحتی و لتضع علی اعینتی
 یعنی خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ میں تیری محبت لوگوں کے دلوں میں ڈالوں گا۔ اور میں اپنی آنکھوں کے سامنے تیری پرورش کو دکھانے کے لئے اس وقت کا الہام ہے کہ جب ایک شخص بھی میرے ساتھ تعلق نہیں رکھتا تھا۔ پھر ایک مدت کے بعد یہ الہام پورا ہوا اور ہزار ہا انسان خدا نے ایسے پیدا کئے کہ جن کے دلوں میں اس نے میری محبت بھر دی۔ بعض نے میرے لئے جان و مال اور بعض نے اپنی مالی تباہی میرے لئے منظور کی اور بعض میرے لئے اپنے وطنوں سے نکالے گئے اور دکھ دیئے گئے۔ اور ستائے گئے اور ہزار ہا ایسے ہیں کہ وہ اپنے نفس کی حاجات پر مجھے مقدم رکھ کر اپنے عزیز مال میرے آگے رکھتے ہیں۔ اور میں دیکھتا ہوں کہ ان کے دل محبت سے بھر رہے ہیں اور بہترے ایسے ہیں کہ اگر میں ہوں کہ وہ اپنے مالوں سے بھلی دست بردار ہو جائیں یا اپنی جانوں کو میرے لئے فدا کریں تو وہ تیار ہیں۔ جب میں اس

دوبہ کا صدق اور ادا دت اکثر افراد اپنی جماعت میں پاتا ہوں تو بے اختیار مجھے کہنا پڑتا ہے کہ اے میرے قادر خدا درحقیقت ذرہ ذرہ پر تیرا تصرف ہے۔ تو نے ان دلوں کو ایسے پراکشوب زلزلہ میں میری طرف کھینچا اور ان کو استقامت بخشی یہ تیری قدرت کا نشان عظیم الشان ہے۔"

(حقیقت الوحی ص ۲۲۸-۲۲۹)
 دنیا جانتی ہے کہ ایسا ہی ہوا حضرت عبدالرحمنؓ اور حضرت صاحبزادہ عبداللطیف سنگھار ہو گئے۔ ہزاروں آپ کے فدائیوں نے طرح طرح کے دکھ سہے۔ ذہنی اٹھائیں۔ جسمانی اور روحانی ایذا میں آپ کے لئے قبول کیں۔ خدا نونوں سے کئے رشتہ داروں سے الگ ہوئے۔ دو اشیر چھوڑیں۔ مال و متاع تیاگ دیئے۔ لوگوں تاریخ کا یہ سارا ذخیرہ جمع کیا جائے تو نوشتوں کے پتے لگ سکتے ہیں۔ کاش کوئی ایسا کرے۔ یہ رشتیں بھری پڑی ہیں اور کسی سمیٹنے والے کی منتظر ہیں۔ یہ سب تکلیفیں اللہ اور اس کے رسول کے لئے تھیں۔ اس کے دین کی خاطر اپنے خدا تعالیٰ اور اپنے رسول کا نام بلند کرنے کیلئے ہزاروں لاکھوں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فدائی ہر قسم کے دکھ اٹھاتے چلے آئے ہیں۔

(باقی)

حدیث عشق

یہ تیری عقل و فراست کے بس کی بات نہیں

حدیث عشق ہوا وہوس کی بات نہیں

ہوا ہے عرش سے نازل یہ من و سلوی ہے

بصل کا تذکرہ قوم و عدس کی بات نہیں

یہ ایک سلسلہ در سلسلہ ہے طوبی کا

گیا خوردہ و خاشاک و خس کی بات نہیں

چمن کے سانے سے جوڑا اپنا تارے ہم دم

تو انہیں ترے دل میں نفس کی بات نہیں

کریں علاج کہاں تک طبیب اے تنویر

یہ درد ایک نفس دو نفس کی بات نہیں

خدا کی قدرت و رحمت کا ہاتھ

درخت اپنے پھل سے پہچانا جاتا ہے۔

رقم نمبر ۱۰۰ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی دہلی کا

آج کل حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی بیماری کی وجہ سے بعض اندرونی اور بیرونی فتنہ پروردگار مختلف قسم کی ناپاک سکیموں کے ذریعہ جماعت احمدیہ کو بزدام کرنے اور نقصان پہنچانے کے درپے ہیں اور بعض نے حضور کی موجودہ بیماری سے ناجائز فائدہ اٹھا کر حضور کے خلاف حد درجہ گندہ اور ناپاک اور توہین آمیز اور اشتعال انگیز اور شاعت فحشا کا بدترین حال لڑنے شروع کر کے کی ہم شروع کر رکھی ہے۔ اور ہم سے توقع کی جاتی ہے کہ ایک رنگ میں ہمیں اٹکایا جاتا ہے کہ ہمیں اس ناپاک طویل کے میدان میں کودیں ان لوگوں کا اصل جواب تو یہ ہے کہ:

اللہم انا نجعلت فی
خودہم ولخود بائ من
شروہم
یعنی اسے زمین و آسمان کے
خدا ہم ان لوگوں کے ناپاک
عملوں کے خلاف تیرا سپہا
ڈھونڈتے ہیں اور ان کی فتنہ پروری
کے مقابل پر تیری پناہ کے طالب
ہیں۔

دوسری طرف ماہر مثل لاکھ بیدار منتر
حکومت بھی یہ سب باتیں اپنی آنکھوں کے
سامنے دیکھ رہی ہے کہ کس ناپاک اور
اشتعال انگیز طریق پر ایک عالمگیر مذہبی
جماعت کے امام کے خلاف بدترین فحشا
کی اشاعت کی جا رہی اور لاکھوں انسانوں
کا دل دکھایا جا رہا ہے وہ اگر فتنہ شکن
کی آنکھ سے حالات کا مطالعہ کر لگی تو
اس کا ضمیر اسے از خود حرکت میں آنے
پر آمادہ کرتے گا۔ ہمیں اس وقت اس
مسئلہ میں خدا کے سوا کوئی اور دروازہ
کشاکش کرنے کی ضرورت نہیں یعنی یا اللہ
نصیراً و نعم المولیٰ و نعم
النصیر
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا
ایک بہت پیارا قول ہے کہ:-
"درخت اپنے پھل سے
پہچانا جاتا ہے"

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ بنصرہ العزیز کی خلافت پر اب نصف صدی کے قریب زمانہ گزر رہا ہے اور اس طویل عرصہ میں جس طرح خدا نے مہم صلیب پر آپ کی نصرت فرمائی اور خدمت دین کے معاملہ میں آپ کی کوششوں کو غیر معمولی صورت میں نوازا اور کامیابی پر کامیابی عطا کی اور آپ کے ذریعہ دنیا بھر میں اسلام کی اشاعت کا راستہ کھولا اور گورنوں اور کالوں نے آپ کے ہاتھ سے برکت پائی وہ خدا کے عزیزوں کی ایک بڑی بھرتی تھی تقدیر ہے جس پر کسی نوع کا دہل پر وہ نہیں ڈال سکتا۔ درخت اپنے پھل سے شہادت دے رہا ہے اور خدا کے فضل سے آگے بڑھتا جا رہا ہے اور اعتراض کرنے والے لوگ اعتراض کر رہے ہیں اور اعتراض کرتے چلے جائیں گے مگر دوسری طرف خدا کی یہ بھی سنت ہے کہ اس کی جماعتوں پر گلے گا ہے خوف اور پریشانی کی گھڑیاں بھی آتی رہتی ہیں۔ چنانچہ قرآن فرماتا ہے:-
و لیبسوا ثیاباً من الخوف
والجوع و نقص من الاموال
والانفس و الثمرات و
بیشتر المتألمین
یعنی اسے مومنوں کو بھی کچھ ترس
خوف کی گھڑیوں اور صعوبت اور
الی مثل اور جانوں اور ثمرات
کے نقصان سے آزمائیں گے۔
تم ایسے موقعوں پر صبر و ثبات
سے کام لینا کیونکہ صبر سے
کام لینے والوں کے لئے ہماری
طرف سے بڑی بڑی بشارتیں ہیں۔

پس میں اپنے احمدی بھائیوں سے
کہتا ہوں کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
ایہہ اللہ تعالیٰ کی بیماری سے ناجائز
فائدہ اٹھا کر جو ناپاک ہم بعض لوگوں
نے جماعت کے خلاف شروع کر رکھی
ہے اس سے ہرگز ہراساں نہ ہوں اور
صبر و صلوات سے کام لیں۔ حضرت مسیح
موعود علیہ السلام کے ساتھ خدا کا وعدہ

ہے کہ ہم
نَبْدُ لَثَاثَ مِنْ بَعْدِ
خَوَیَاتِ اٰمِنًا
یعنی ہم تیرے خوف کی حالت
کے بعد اسے پھر امن کی صورت
میں بدل دیں گے۔

البتہ یہ ضروری ہے کہ ہم ان
ایام میں خصوصیت کے ساتھ خدا کے
حضور دعا میں کریں اور اس کی طرف
جھکیں اور اس کے دامن سے لپٹ کر
اس کی قدرت اور رحمت کے
نشانیوں کے طالب ہوں۔ ایک طرف
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ کی صحت
اور تھکاپائی کے لئے دعائیں کریں تاکہ اللہ
حضور کی موجودہ بیماری کو (جو بشریت کا
ایک طبعی لازمہ ہے) اپنے فضل و کرم
سے دور فرمائے اور دوسری طرف
جماعت کی ترقی اور مضبوطی اور نوجوانوں
کی تربیت کے لئے بھی خدا کے حضور
خاص طور پر دعائیں کریں اور اس کے لئے
ہر ممکن ظاہری تدابیر سے بھی کام لیں تاکہ
دعا اور دعا کا اثر کمزور نہ ہو اور
کرسے۔ اور اس کے ساتھ ساتھ ہم اپنے
فہموں کا بھی محاسبہ کرتے رہیں اور
اپنی کمزوریوں کو دور کرنے کی کوشش میں
لگے رہیں حضرت یوسف علیہ السلام خدا
کے ایک پیارے نبی تھے، وہ فرماتے ہیں
اور کس عاجزی سے فرماتے ہیں کہ ما رترئ
نفسی ان النفس لا مارة بالسوء
الاما رحم ربی "یعنی میں اپنے نفس
کو کمزوریوں سے متبر نہیں قرار دیتا۔ کیونکہ
انسانی نفس بسا اوقات ٹھوکر کھا جاتا
اور بدی کی طرف جھکا جاتا ہے سو اے
اس کے کہ خدا اپنے رحم سے سنبھال
لے۔" تو جب خدا کے ایک بزرگزیدہ نبی
کا یہ قول ہے تو ہم کس حساب میں ہیں۔
پس ضروری ہے کہ دعاؤں کے ساتھ ساتھ ہم
لوگ اپنے نفسوں کا محاسبہ بھی کرتے
رہیں۔ بعض اوقات جماعت کی کوئی کمزوری
امام کے لئے ایک امتحان بن جاتی
ہے کیونکہ جس طرح امام کے اعمال کا اثر
جماعت پر رہتا ہے اسی طرح جماعت کے

اعمال کا اثر امام پر بھی رہتا ہے اور خدا
کا یہ بھی قانون ہے کہ:-
ان الحسنات ینذہبن السیئات
یعنی نیکیوں میں خدا کی طرف
سے یہ تاثیر رکھی گئی ہے کہ وہ
بدیوں کے اثر کو مٹا دیتا ہے۔
پس اس میرے عزیز اور دوستو
اور بزرگو اور بھائیو اور بہنو اپنے
اعمال کا محاسبہ کر کے اپنی بدیوں کو
مٹاؤ اور نیکیوں کو بڑھاؤ کہ ایسی ہماری
ترقی اور ہماری مضبوطی اور ہماری
دعاؤں کی قبولیت کا واحد ذریعہ ہے۔
ہم ہر لحاظ سے کمزور ہیں مگر ہمارا خدا
بڑا طاقتور خدا ہے اس سے
دعا کرو اور دعا کرتے چلے جاؤ کہ جس
مقصد کے لئے اس نے جماعت احمدیہ
کو قائم کیا ہے یعنی اسلام کا
احیاء اور اسلام کی اشاعت اور اسلام
کا عالم گیر غلبہ اس مقصد میں
ہماری کمزوریوں کی وجہ سے کوئی فتنہ
نہ پیدا ہو۔ وہ ہم پر خوش رہے اور
ہماری کمزوریوں کو معاف کرے اور ہماری
کوششوں کو بہترین اجر سے نوازے
اور ہمارے دشمنوں کو غائب و خامر کرے
اور ہمارا انجام بخیر ہو۔ مجھے اس وقت
اپنا ایک بہت پرانا شعر یاد آ رہا ہے
جو میں نے سکول کے زمانہ میں کہا تھا۔
آج پچاس سال کے بعد بھی یہ شعر میرے
دل کی آواز ہے۔ یہ وہ ہر مجلس
احمدی کے دل کی آواز ہونی چاہیے اور
شعریہ ہے کہ:-

ہوں گنہ گار مگر ہوں تو تیرا ہی بندہ
مجھ سے ناراض ترے ہمدردی مان نہ ہو
یقیناً اگر ہم خدا کے بندے بنکر رہیں گے
تو خدا ہمارا ہونگا اور جس کے ہاتھ خدا
ہو اسے کوئی نقصان نہیں پہنچا سکتا۔
ولاحول ولا قوۃ الا باللہ العظیم
خاکسار مرزا بشیر احمد ربیع ۱۲ ۱۹۶۲ء

ماہنامہ انصار اللہ کا مدیر کا شمار
بھی ادا گیا ہے
خود امان انہما انصار اللہ کی اطلاع
کے لئے تحریر ہے کہ ماہنامہ کا مدیر کا
شمارہ ۱۰۰ مدیر کو ڈاک خانہ کے سپرد کر دیا
گیا تھا۔ جن احباب کو یہ پرچہ موصول نہ ہو۔
وہ ازراہ کرم علیہ سالانہ کے ایام میں
دفتر انصار اللہ سے اپنا پرچہ حاصل
فرمائیں۔
منیجر ماہنامہ انصار اللہ ربیع

اسلام میں تقسیم وراثت کے اصول اور ان کا فلسفہ

ان افادات مکرم ملک سید الرحمن صاحب استاذ جامعہ

در تہ محمدیہ سلف صاحب سیم بی ای مستم جامعہ احمدیہ - ربوہ

(قسط نمبر ۵)

۴- خاوند اور بیوی

اگر بیوی مر جائے اور اس کی اولاد نہ ہو تو خاوند کو پلہ اور اگر اولاد ہو تو خاوند کو پلہ ملے گا۔ بعض نظام خاوند کو بیوی کے ترکہ سے محروم قرار دیتے ہیں اور بعض کے نزدیک اُسے مر حال میں نصف ملتا ہے، اسلام نے مہیا زدگی اختیار کی ہے۔ کیونکہ خاوند کو بیوی کے ترکہ سے محروم کرنا اس تعلق محبت کی قوت میں ہے جو خاوند اور بیوی میں ہوتا ہے نیز اس صورت میں خاوند اپنی بیوی کی دولت کی حفاظت میں بھی کوتاہی کیسے گا اور اس پر سے اس کا اعتماد منتر نزل رہے گا۔ نتیجہً باہمی بے اعتمادی بڑھے گی۔ دوسری طرف اولاد کی موجودگی میں اسے نصف دلانا بھی درست نہیں کیونکہ بیوی کی خواہش ہوتی ہے کہ اس کی اولاد کو زیادہ سے زیادہ ملے۔ پس اس کی اس خواہش کا احترام ہونا چاہیے۔ اس لئے اسلام کتابے کہ اولاد کی موجودگی کی صورت میں خاوند کو ترکہ ملے۔

اسلامی قانون وراثت کی رو سے بیوی اپنے خاوند کے ترکہ کے چوتھے حصہ کی وارث ہوتی ہے بشرطیکہ اس کے توفی خاوند کی اولاد نہ ہو اور اگر اولاد ہو تو پھر اُسے اٹھواں حصہ ملے گا۔ اس کے برعکس بعض دوسرے نظام جہاں وراثت میں وہ حق وراثت سے محروم ہوتی ہے جیسے یہودی شریعت اور قدیم رومن اور کا اصول ہے اس کے اُلٹے جدید رومن اور اور فرانسیسی قانون کی رو سے اُسے ہر حال میں اتنا ہی حصہ ملتا ہے جتنا اس کے ترکہ سے اس کے خاوند کو مل سکتا ہے۔ گویا دونوں میں مساوات ہے۔ لیکن یہ دونوں اصول درست نہیں۔ کیونکہ بیوی کو اپنے خاوند سے جو تعلق محبت ہوتا ہے وہ ظاہر ہے اور پھر وہی اس کے گناہوں کا سہارا ہوتا ہے۔ علاوہ ازیں بیوی اپنے خاوند کی دولت میں زیادتی کا بھی باعث بنتی ہے اور اس میں محدود مساوات بنتی ہے۔ اس صورت میں اُسے اپنے خاوند کی جائداد سے محروم کرنا زیادتی نہیں تو اور کیا ہے؟ لیکن دوسری طرف اس کو مرد کے برابر قرار دینا بھی درست نہیں کیونکہ مرد پر ذمہ داریاں ہوتی ہیں ان سے عہدہ بردار ہونے کے لئے اس کو زیادہ تمدن کی ضرورت ہے تاکہ وہ اپنی ذمہ داریاں کو پورا کر سکے۔ لہذا طبقاً اس کا حصہ عورت کے حصہ سے زیادہ ہونا چاہیے۔

۵- باپ اور دادا

اسلامی شریعت میں اگر مرد نے اپنے کا بیٹا یا پوتہ یا بیوی کو چھٹا حصہ ملتا ہے جب کہ بیوی اور قانون باپ کو اس حالت میں محروم قرار دیتے ہیں۔ وہ کہتے ہیں کہ خلف کو سلف پر ترجیح دینی چاہیے۔ کیونکہ ایک تو مرد نیا کا خلف کی طرف میلان زیادہ ہوتا ہے۔ دوسرے خلف کی ضرورتیں زیادہ ہوتی ہیں وہ ابھی کمانے کے قابل نہیں ہوتے۔ زندگی کا لمبا سفر ان کے سامنے ہوتا ہے۔ اس کے بخلاف باپ دادا کے حیثیت چراغ سحری کے مترادف ہوتی ہے۔ یعنی یہ دونوں باپیں غیر نظر اور غیر مفید ہیں۔ کیونکہ باپ دادا کو اپنے بیٹے یا پوتے کے ترکہ سے بالکل محروم کر دینا سراسر ظلم ہے۔ آخر یہ کیوں محروم ہوں۔ کیا انہوں نے اپنے بیٹوں پوتوں کی پرورش میں مصروف نہیں اٹھائیں اور کیا ان پر خرچ نہیں کیا۔ اور پھر جو کچھ بیٹے نے کمایا ہے اور اس وجہ سے وہ دنیا میں باعزت بنا ہے تو یہ سب کامیابی باپ دادا سے ہی کیونستوں کی رحمت ہے پھر کیا وجہ ہے کہ باپ اپنے بیٹے کی جائداد سے محروم ہو جکی بیٹا نہ صرف بیکہ اپنے باپ کی جائداد سے محروم نہیں ہوتا بلکہ اُسے اس جائداد میں سے سب سے زیادہ حصہ ملتا ہے اور پھر بچوں سے ہی اس کی پرورش اس کے باپ کے ذمہ ہی ہے۔ لہذا یہ ظلم ہوگا کہ باپ جب بڑھاپے کی وجہ سے کمانے کے عاجز آجائے اور ایک لحاظ سے بچپن کا زمانہ ہی اس کے لئے پھر سے غور کر آئے اور جس طرح بچہ کچھ کما نہیں سکتا اسی طرح ضعیف آدمی بھی کمانے کے قابل نہ رہے تو ان حالات میں وہ اپنے بیٹے کے ترکہ سے محروم ہو جائے غرض باپ کو بیٹے کے ترکہ سے ضرور حصہ ملنا چاہیے۔ زیادہ سے زیادہ یہ ہو سکتا ہے کہ اولاد کا حصہ زیادہ ہو اور باپ یا دادا کو مقابلتاً کم حصہ ملے پس شریعت اسلامی نے متوسط بیوی کو اختیار کیا ہے نہ تو لے محروم کیا ہے اور نہ ہی اسے اتنا زیادہ دیا ہے کہ اولاد محروم ہو جائے یا ان کے حصے بہت زیادہ کم ہو جائیں۔

۶- مرد اور عورت میں مساوات

رومن اور فرانسیسی قوانین میں مرد اور عورت باہمی کے حق دار ہیں وہ بیٹے۔ بیٹی

بھائی بہن۔ باپ ماں۔ دادا دادی اور مہیاں بیوی میں مساوات تسلیم کرتے ہیں۔ لیکن یہ اسی طرح زیادتی ہے جس طرح کہ ان میں سے کسی کو محروم کرنا زیادتی ہے اسلام نے نہ تو عورت کا حق مرد کے برابر مانا ہے اور نہ عورت کو بالکل محروم قرار دیا ہے۔ پس یہ ایک درمیانی راہ ہے۔ اس کے بالمقابل یہودی شریعت میں مردوں کے مقابلے میں عورتیں محروم ہیں اور رومن اور فرانسیسی قانون میں وہ مردوں کے ساتھ برابر ہیں۔ مشہور ماہر قانون جارجینی بنام کا کہتا ہے کہ مرد اور عورت کو برابر ہونا چاہیے اور اگر ترجیح دینا ہے تو عورت کو دہی جائے۔ کیونکہ وہ کمزور ہے۔ اس کی ضرورتیں زیادہ ہیں اور وہ کمانے کی استطاعت نہیں رکھتی۔ لیکن حق مساوات کے لئے یہ دلیل درست نہیں۔ کیونکہ اول

تو عورت زیادہ تر اپنی ہی ذات کی ذمہ داری سے دوسرے اپنی بیشتر ضروریات دوسروں سے نانا نوا حاصل کرنے کی مجاہد سے اس کے برعکس مرد پر بہت سی ذمہ داریاں عاید ہوتی ہیں۔ اس لئے اپنے علاوہ بیوی اور بچوں پر خرچ کرنا پڑتا ہے اس لئے اسے زیادہ ملنا چاہیے بعض دفتروں سے کتبہ کی ذمہ داری بھی سنبھالنی پڑتی ہے۔ مہیاؤں کی مہیاں نوازی کرنا ہوتی ہے سفر میں کئی ایک کی کفالت کا اس پر بوجھ ہے۔ نیز مرد نے والا جو اصل مالک ہے اس کے میلان کو بھی دیکھنا چاہیے۔ یہ طبعی امر ہے کہ باپ بیٹوں کی نسبت بیٹوں کی طرف زیادہ مائل ہوتا ہے جو بیٹوں کو ملتا ہے وہ اس کے گھر رہتا ہے۔ اور جو بیٹوں کو ملتا ہے وہ دوسروں کے گھر چلا جاتا ہے۔ اس لئے بیٹے اور بیٹیوں میں حصہ میں طبعاً بھی برابر نہیں۔ علاوہ ازیں اس قسم کی مساوات معنی اسی ہے جھگڑوں کا باعث بھی بنتی ہیں اور اس سے کئی غمناکیں پیدا ہوتی ہیں۔ پس اسلام کے وضع کردہ قوانین ہی منصفانہ اور معاشرہ کے امن کے ضامن ہیں۔ (باقی)

وقف جدید کا مالی سال ۱۳ دسمبر کو ختم ہوا ہے

صدر صاحبان و سیکرٹری صاحبان کی خدمت میں ضروری گزارش

وقف جدید کا مالی سال ۱۳ دسمبر ۱۹۶۶ کو ختم ہوا ہے۔ جملہ امراء کرام و صدر صاحبان و سیکرٹری صاحبان کی خدمت میں اتماس ہے کہ وہ اپنی جماعت کے حسابات کا جائزہ لے کر بقیہ رقوم وصول کر جلد مرکز میں بھجوا دیں۔ تاکہ دوسرے کنندگان کے حسابات پورے طور پر صاف ہو جائیں اور مؤرخہ ۲۵ اپریل کو آپ کی جماعت کا نام بھی دعا کے لئے حضور اقدس کی خدمت میں پیش کیا جاسکے۔ (وقف جدید - ربوہ)

چندہ تعلیم و اصلاح کی تحریک

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ انظر اللہ صاحب نے چندہ تعلیم و اصلاح کی مبارک سکیم تین سال کے لئے جاری فرمائی تھی۔ اور غیر احباب نے تین سال کے لئے تین سو روپے سالانہ چندہ کی ادائیگی کے وعدہ جات فرمائے تھے۔ اب دسمبر ۱۹۶۶ میں اس کے تین سال ختم ہو جائیں لیکن ابھی تک بعض احباب کے ذمہ کئی رقم چلی آرہی ہے۔ ان احباب کی خدمت میں فرمادے کہ وہ اپنی ذمہ داریاں ادا کر کے لئے لکھا جاتا رہا ہے۔ ویسے احباب کی خدمت میں گزارش ہے کہ براہ کرم جلد ادائیگی کی طرف توجہ فرما کر اپنے حسابات صاف کرنے کی سعی فرمائیں تاکہ جو کام صیفہ مقامی تعلیم و اصلاح کے ذریعہ شروع کئے ہوئے ہیں وہ احسن طور پر پورے ہو سکیں۔

جن احباب کی طرف سے حسب وعدہ ادائیگی مکمل ہو چکی ہے۔ ان کی فہرست عنقریب اخبار الفضل میں شائع کر دی جائے گی۔

د ناظر اصلاح و ارشاد مقامی - ربوہ

سخن معارف سے یعنی خلاصہ تفسیر کبیر مثنوی پیر معین الدین کے متعلق

حضرت امیر المؤمنین اید اللہ تعالیٰ کا ارشاد:- "اللہ تعالیٰ برکت دے یہ تفسیر کبیر کا خلاصہ ہے۔ دوست اس سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں۔"

عند انعام کے فضل سے سورہ یونس تاکلف والی ستر صفحات کی معرکہ آرا جلد کا جو سو سو روپے میں بی بی ادرابہ کل نایاب ہے اور پورے آخری پارہ کی اٹھارہ صفحات پر مشتمل چاروں جلدوں کا جو قرآنی معارف کا بے پناہ خزانہ ہے خلاصہ لکھنا شروع ہو چکا ہے قیمت فی جلد اسیل کلاخہ - ۵/ نوٹ:- تیسری جلد جس میں پہلے پارہ کے نو کوج والی جلد کے علاوہ باقی ساری مطبوعہ تفسیر کبیر کا خلاصہ جاوے گا۔ انشاء اللہ جلد پر مل سکے گی۔ (قیمت ۱۰ روپیہ ہوگی) ملنے کا پتہ:- افضل برادر گول بازار ربوہ

نارتھ ویسٹرن ریپبلک سے لاہور ڈویژن

نیلام

ایک ویگن کوئٹہ جولا ٹیپو ریپبلک سے اسٹیشن پر پڑا ہے مورخہ ۳۱ دسمبر ۱۹۶۰ء دس بجے صبح بذریعہ نیلام عام فروخت کیا جائے گا۔

(برائے ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ این ڈیپو آر۔ لاہور)

نور کا جیل

لطیف ترین سیاہ رنگ کا جوہر ہے جو آنکھوں کیلئے مفید ترین متعدد جڑی بوٹیوں سے تیار کیا جاتا ہے جو خارش پانی بہنا۔ باہمی دغیرہ امراض چشم کیلئے بہت مفید اور پھر آنکھ کے حس میں اضافہ بھی کرتا ہے۔ قیمت فی ٹینٹی ۱۰/- علاوہ ڈاک و پیکنگ نور شیدیونانی دواخانہ گول بازار ربوہ

ہوالستانی

صفت "پہلی دوا" مفت

ہر صنف کی پہلی دوا

ایک عرصہ کی ریسرچ کے بعد ہم دنیا کے سارے ایک ایسی عظیم الشان دوا پیش کر رہے ہیں جو بغض اللہ تعالیٰ تقریباً تمام نئی اور شدید امراض کا فوری طور پر قلع قمع کو دیتی ہے پرقا اور کچھ امراض میں تو ہومیو پیتھی کے انتہائی بلند معیار کا ایک دنیا تسلیم کو چکی ہے لیکن نیا اور یکدم شدت آئینہ امراض میں اس جدید میڈیکل سائنس کی زود اثری سے ابھی بہت کم لوگ واقف ہیں "پہلی دوا" انشاء اللہ تعالیٰ اس میدان میں بھی ہومیو پیتھی کا سک بھادگی۔ یہ دوا جس تیزی سے نئی امراض کو ختم کرتی ہے اس کا صحیح اندازہ اس کے استعمال سے ہی ہو سکتا ہے مندرجہ ذیل امراض کے لئے اسکی تین خوراکیں جو جو ماکافی رہتی ہیں (مفت حاصل کریں۔

سرور۔ کان درد۔ دانت درد۔ سینہ کا درد۔ اعصاب درد۔ کھانسی۔ زکام۔ بخار۔ انفلوئنزا۔ نمونہ ہر قسم کا نئی سوزش۔ مثلاً گلے کی سوزش۔ دماغی پردوں کا درد یعنی سرسام۔ کن پٹریے۔ غدود کا پھولنا پھوٹا پھینسی وغیرہ (جبکہ صرف اجماع خون ہو پید اور ساوکی نوبت نہ آئی ہو) مثلاً نئے سوزش کی وجہ سے پیشاب کی بندش اور سردی لگنے سے پیدا ہونے والی ہر قسم کی تکالیف وغیرہ۔
 نوختہ خاصہ:- ایک ڈرام (۱۲ خوراکی) دو ڈرام چار ڈرام ایک اونس ۵ ڈرام
 -/۱۲/- -/۱۲/- -/۱۲/- -/۱۲/-
 علاوہ محمولہ ڈاک و پیکنگ ایک درجن ٹینٹی پر کیش ۲۵ فیصدی

ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھی کلینک غلہ منڈی ربوہ

ربوہ میں با موقع دکانیں

غلہ منڈی ربوہ میں منڈی کے بہترین آباد حصہ میں ریوے سٹیشن کے بائیں قریب دکانوں کا ایک پلاٹ جس میں دو دکانیں تعمیر شدہ ہیں۔ (جو کہ چالیس روپے ماہوار کرایہ پر اس وقت چڑھی ہوئی ہیں) اور باقی دکانوں اور گوداموں کی ساری بنیادیں مکمل ہیں یہ سارا پلاٹ قابل فروخت ہے۔ خواہشمند احباب ذیل کے پتہ پر جلد سالانہ کے موقع پر مل کر قیمت کا تصفیہ کر سکتے ہیں۔
 خواجہ محمد عبداللہ
 خواجہ دستوران گول بازار ربوہ

ایک مشورہ

• خطرہ بجلی کے ہر پول پر سرخ رنگ سے لکھا ہوتا ہے
 • اسلئے ناقص سوچ بلیک لگو اگر خطرہ مول نہ لیں۔
 • قابل بھروسہ اور معیاری مال پر یہ نشان ہوتا ہے۔

RCI

• اور آپ کے اپنے شہر میں ہر اچھے دکاندار سے مل بھی جاتا ہے ۵ تا ۱۰ ایپری کی طاقت میں بجلی فشنگ کے متعلق مصنوعات تیار کر نیوالا ادارہ
 روزنامہ میکسیکل انڈسٹریز سرگودھا
 پروپرائٹر چوہدری محبوب احمد

رجسٹرڈ نمبر ای ۵۲۵۴

شاہین سیریز

۱۔ شاہین بوٹ پالٹش { اس وقت تمام قسم کے بوٹ پالٹش مثلاً کیوی بوٹ تیار ہوتے ہیں۔ ہم نے بھی امریکہ کی کمپنیوں سے قیمتی اجزاء منگوا کر ان تمام پالٹش کے مقابلہ میں تیار کیا ہے استعمال کے بعد اپنی رائے سے مطلع فرمائیے۔

۲۔ شاہین برلنٹائن { بالوں اور چہرے کی خوبصورتی اور ملائمت کے لئے ایک بہترین تحفہ ہے۔ بنا ت عمدہ اور دیدہ زیب پیکنگ۔

۳۔ شاہین پامیڈولین { اس موسم میں اس کا استعمال نہایت ضروری ہے اور اسکا ہر گھر میں ہونا لازمی ہے۔ جلد سالانہ کے موقع پر ہمارے مثال واقع گول بازار ربوہ سے طلب کریں۔

مصنوعات شاہینو

رسالہ الفرقان کی مستقل خریداری

"ہم تمہارا ہم ثواب"

۱۹۵۵ء کے جلد سالانہ پر رسالہ الفرقان کے متعلق سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایسے اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز نے فرمایا:-

"میرے نزدیک الفرقان جیسا علمی رسالہ تیس چالیس ہزار بلکہ لاکھ تک پھینچ جائیے اور اسکی بہت وسیع اشاعت ہوتی چاہیے" (الفضل ۶ جنوری ۱۹۵۶ء)

۱۹۵۹ء میں حضرت میرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے فرمایا:-

"رسالہ الفرقان بہت عمدہ اور قابل قدر رسالہ ہے اور اس قابل ہے کہ اسکی اشاعت زیادہ سے زیادہ وسیع ہو۔ کیونکہ اس میں تحقیقی اور علمی مضامین چھپتے ہیں اور قرآن کے فضائل اور اسلام کے حاسن پر بہت عمدہ طریق سے بحث کی جاتی ہے" (الفضل ۱۸ جولائی ۱۹۵۹ء)

احباب کرام! آپ کا فرض ہے کہ آپ خود بھی رسالہ کے خریداریں اور اپنے حلقہ اثر میں بھی اسکے خریدار پیدا فرمائیں۔ رسالہ کا سالانہ چندہ صرف چھ روپے ہے۔

جوہر دست دس سال کیلئے مستقل خریدار بن جائیں انہیں دس سال کا چندہ ساٹھ روپے کی بجائے صرف پچاس روپے وا کرنا پڑتا ہے۔ نیز رسالہ کی طرف سے ان کے نام ماہ جنوری ۱۹۶۰ء سے پورے دس سال کیلئے ہر ماہ تحریک دعا کے طور پر پتہ ہوتے رہیں گے۔ علاوہ ازیں وی۔ پی وغیرہ کی پریشانی سے اور زائد خرچ سے بھی بچ جائیں گے۔ یہ ہم تمہارا ہم ثواب والی بات ہے۔

۳۱ دسمبر ۱۹۵۹ء تک پچاس روپے ادا کر نیوالوں کے نام اس فہرست میں دس سال تک شائع ہوتے رہیں گے جس میں پہلا نام سیدی حضرت میرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ کے ہے۔ پس آپ الفرقان ایسے تبلیغی رسالہ کی سرپرستی فرمائیں۔ یا کم از کم ایک سال کیلئے خدیوہ یا دیگر ہر تجربہ سچا کریں۔ جلد سالانہ کے موقع پر دفتر الفرقان گول بازار ربوہ میں تشریف لائیں یا چندہ کی رقم منجر الفرقان کے نام ارسال فرمائیں۔

جزاکم اللہ احسن الجزاء۔
 خاتر ابوالعطاس جالندھری
 ایڈیٹر رسالہ الفرقان ربوہ